
ATA DA 075ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO RODRIGO MINOTTO 

E.E. 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Massocco – Matheus Cadorin – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães - Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta a 

respeito da aprovação pela Câmara dos Deputados do 

Projeto de Lei Complementar n. 68/2024, que 

regulamenta a reforma tributária. Explica que o 

texto estabelece regras e guias para as cobranças 

dos três impostos sobre o consumo: IBS, CBS e 

Imposto Seletivo. Informa que esses impostos 

substituirão cinco tributos, atualmente, cobrados 

sobre o consumo do PIS, Cofins, IPI, ICMS e ISS. 

Aponta também a inclusão de todas as proteínas 

animais nos itens da cesta básica brasileira, que 



terão alíquota zero. Observa que a reforma 

simplificará e dará transparência ao sistema 

tributário brasileiro, além de reduzir a carga 

tributária, que hoje está em 34,4%, para 26,5%. 

Afirma que o novo modelo tributário produzirá 

riquezas para o Brasil, gerando ganhos de 

produtividade e que os maiores beneficiados serão 

os brasileiros e as brasileiras. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Ao 

discorrer sobre projeto de sua autoria que trata 

da criação de cadastro público dos pedófilos e 

abusadores sexuais no Estado de Santa Catarina, 

comemora a aprovação da matéria pela comissão de 

Segurança Pública. Entende que é uma forma de 

proteger, de certa maneira, a sociedade 

catarinense, principalmente as crianças e 

mulheres. Assim, faz um apelo à Presidência da 

Alesc para que o projeto vá a Plenário para ser 

votado, pela relevância da matéria. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Fala sobre a 

divulgação da Associação Brasileira da Indústria 

de Hotéis de Santa Catarina – ABIH, que há 57 anos 

vem impulsionando o turismo e o comércio por meio 

de suas ações. 

Enaltece à Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa que o Governador em exercício, 

Presidente Deputado Mauro De Nadal, realizou nesta 

semana um gesto importante ao instituir as 

bancadas das regiões e antecipar emendas de 

projetos relevantes. Relata que para a Região do 

Vale do Itajaí, em Blumenau, foram destinados R$ 5 

milhões para a reforma do Complexo Esportivo Sesi, 

que se tornará parte do patrimônio do município. 

Informa também que na Região Norte, o governador 

entregou R$ 5 milhões para a conclusão de uma UPA 

24 horas em Barra Velha.    

Solicita o apoio dos deputados para a 

tramitação de um projeto de lei que institui o 



cartão vermelho para o racismo em estádios de 

futebol de Santa Catarina. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Corrobora a 

fala deputado e parabeniza o governador, em 

exercício, pelo momento de extrema importância que 

teve no município de Barra Velha. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Parabeniza o nobre deputado e o governador, em 

exercício, pela forma de atuação. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

   

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Tece 

elogios ao Deputado Rodrigo Minotto, pelo seu 

mérito, em assumir a Presidência da Casa, 

interinamente. Enaltece Deputado Mauro De Nadal 

por assumir o Governo do Estado, interinamente, e 

sua luta por R$ 500 bilhões em recursos para a 

área de infraestrutura de Santa Catarina. 

Acrescenta que é justa, adequada e meritória a 

devolução dos recursos por parte do Governo 

Federal para que seja aplicado no desenvolvimento 

do Estado de Santa Catarina. 

Reforça o compromisso da Assembleia 

Legislativa na economia de recursos, no 

investimento nas prioridades regionais e apoio às 

vítimas de catástrofes climáticas. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para manifestação do presidente da Associação 

Brasileira da Indústria de Hotéis de Santa 

Catarina, senhor Amarildo de Assis Neves.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0554/2024, de autoria do Deputado Lunelli; 

0555/2024, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0556/2024, 0557/2024, 0558/2024 e 0559/2024, de 

autoria do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para sexta-feira, dia 12 

de julho, às 19 horas, em comemoração aos 15 anos 

da Universidade Federal da Fronteira Sul - UFFS 

Chapecó. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


